Microsoft zieht Update zurück
Windows-Rechner starten nicht mehr 
Microsoft zieht ein kürzlich veröffentlichtes Update für Windows zurück. Nach der Installation fährt der Computer nicht mehr hoch. Für betroffene Rechner gibt es eine Lösung.
[bookmark: _GoBack]Microsoft hat ein am 10. April 2013 veröffentlichtes Sicherheitsupdate für Windows wieder zurückgezogen. Offenbar sorgt das Patch bei manchen Nutzern mit Windows 7 dafür, dass das Betriebssystem nach der Installation nicht mehr richtig hochfährt. Der Entwickler arbeitet nach eigenen Angaben an einer Lösung des Problems.
Bis dahin empfiehlt Microsoft, das automatisch heruntergeladene Update wieder zu löschen. Der Weg dahin führt über die Systemsteuerung und das Menü "Software". Nach einem Klick auf "Installierte Updates anzeigen" spuckt Windows eine Liste aus, auf der auch das Sicherheitsupdate mit der Nummer KB2823324 zu sehen sein sollte. Mit einem Klick auf "Deinstallieren" verschwindet es vom System.
Wer seit dem Update bereits Probleme mit seinem PC hat, sollte den Rechner neu starten, während des Hochfahrens auf "F8" drücken und in dem dann erscheinenden Menü "Computer reparieren" auswählen. Anschließend lässt sich der Rechner mit der sogenannten Systemwiederherstellung wieder in den Zustand vor dem Update zurückversetzen.

